

问民生

通山县创新养老服务模式 幸福阳光普照老人生活

本报记者 王恬 通讯员 李江湖 吴涛 谭志鹏

11月12日,阳光透过树叶的缝隙洒向大地,带着一丝秋日暖意,记者走进通山县城市福利院(医养中心),院内的花园里,老人们或坐在长椅上晒太阳,或三五成群地聊天,脸上洋溢着平和的笑容。

随着社会发展,养老问题成为关注焦点。为了让老年人过上幸福安稳的晚年生活,通山县不断创新推出养老服务模式,一系列养老新举措如一缕缕温暖的阳光洒落在县城每个角落,极大提升了居民幸福感。

医养结合老有所安

走进通山县城市福利院,看见的是老人们和蔼的笑容,以及医护人员温馨的举动。

今年65岁的邓美莲坐在床上看着电视,老人耳朵不太好,电视声音开得偏大。看见有人进来了,她拿着遥控器调小了音量。

“我在这里住了6年。”邓美莲说,她刚退休不久就患上了糖尿病。到通山县城市福利院之前,邓美莲最担心的就是自己的饮食问题。

“糖尿病人饮食上有很多禁忌,从一开始就很担心,不过到这里之后我发现担心是多余的。”邓美莲说,这里的饮食都是根据老人的特点来制作的,十分健康,因为她血糖高不能过多摄入脂肪,护理人员在她吃饭的时候也会特别注意。

仔细观察邓美莲的房间后会发现,安全温馨和无障碍是这里最大的特色。专用床采用钝圆化处理定制,宽窄适宜、升降灵活,防护设施到位;厕所采用无门设计,马桶加装安全扶手;洗漱池采用下空式,方便轮椅老人使用,前倾式安装洗漱镜,方便老人视物。

伍良元老人今年73岁,今年是他福利院居住的第七年。

谈起居住在这里的原因,老人笑着说,子女年纪不小了,又要照顾他,又要照顾自己的小家,精力实在有限。伍良元心脏不好,还患有骨质疏松,连起身都要人扶着。

“来了之后,我还有了一些意想不到的收获。”伍良元说,在医护人员的照料



下,身体比过去硬朗了不少,现在还能自己在走廊上散散步。

通山县城市福利院副院长舒心玲告诉记者,该中心全面负责入住老人的健康管理,提供医疗保障、慢病管理、体检服务。为系统化、规范化管理老人健康状况,该中心建立健康台账,记录老人身体状况、病史及用药情况。

安心,成了老人住在这里最大的感受。“住在这里又有医护人员照顾,又有朋友聊天,不仅我们安心,子女也安心。”伍良元说。

居家养老老有所依

“爷爷,我来了,您今天感觉怎么样?”11月12日,湖北通山县宁境社工的志愿者小阮如约来到古塔社区章晋森老人的家中,帮助老人翻身、换衣服、陪老人聊天解闷。

“她们真是不怕脏、不怕累,照顾得十分细致,就像我的亲生女儿一样。”章晋森老人对志愿者的服务十分满意。

章晋森家住通山县通羊镇古塔社区,今年78岁,长期卧床在床需人照顾,由于子女不在身边,老伴也年事已高。在社区和民政部门的帮助下,章晋森

请了居家上门服务。

这一针对经济困难、重度失能老人家庭的服务项目,可以根据老年家庭需求,由政府购买服务聘请专业组织提供免费提供,服务内容包括助餐、助洁、助浴、代办和健康检测、精神慰藉等,服务时间为每月平均5次,每人单次服务不低于60分钟,解决了老人照护难的问题。

近年来,通山县积极争取上级养老项目支持,针对特困户、低保家庭老年人和经济困难高龄老人等特殊困难老年人群持续开展智能化、适老化改造和居家上门服务提升工程,进一步增强老年人居家生活的安全性、便利性和舒适性,让老年人居家养老更安心。

湖北通山县大路乡杨狮坑村老人朱翠红瘫痪多年,家庭非常困难,老伴去世后,朱翠红不慎摔倒被送进医院,出院后的照护成了家人的心病。去年,村“两委”为老人申请到家庭床位建设指标后,县民政局迅速安排,为老人送去了护理床、还免费为老人安装了“一键通”呼叫器、烟雾报警器、可视电话等智慧系统。

“作为子女,母亲的居家安全、健康问题,我们很担心。智能化设备为老人家提供了很好的安全保障。”提起适老化

改造,朱翠红老人的小儿子赞不绝口。

幸福食堂老有所乐

中午11时35分,到了老人们吃午饭的时间。通山县通羊镇新城社区里,大家拿着碗走进幸福食堂,看着今天的饭菜议论纷纷。

“这个肉烧得软烂,我多来点。”“这个蔬菜我今天要多点,肉我就不吃了。”……老人们点了几样爱吃的菜,食堂工作人员忙着给老人们打饭。

新城社区幸福食堂,温馨的就餐环境、整洁的桌椅、热情的服务,让人倍感舒适。食堂菜品丰富多样,荤素搭配合理,营养均衡。

居民张勋乐说:“我们从来不到外面吃,因为这个幸福食堂办得很好,干净卫生,对老年人又有优惠,花样很多,有豆浆、稀饭,还有菜,都是热乎乎的,我吃得很舒服。”

新城社区常住居民7098户,共2.3万余人,其中60岁以上老年人占比高。“老龄化”“高龄化”“空巢化”情况比较突出。“考虑到老年人就餐这件‘民生大事’,社区工作人员走家串户,精准摸排辖区老年人口状况、服务需求、服务资源等情况,今年,我们在社区打造了幸福食堂。”新城社区党总支书记王星星说。

10月21日,在通山县民政局的大力支持下,新城社区居家养老服务中心“幸福食堂”开始试营业,为辖区内60岁以上老人、困难群体等特殊人群提供便捷、健康的餐饮服务,真正做到把民生实事办到居民家门口,把社区服务送到群众心坎里。

“吃上一口热乎的饭菜,从烦琐的家务中解放出来,不仅是老年人生活所需,也是我们儿女心之所系。”陪着老母亲一起吃饭的居民赵女士说。

王星星说,社区老人都做过信息登记,人脸识别后即可享受就餐补贴,80岁以上老年人补贴20%,60至80岁老年人补贴10%,让老人们花钱少、吃得好。对于辖区行动不便的老年人,提前电话预约,社区网格员和志愿者还可以免费配送餐食。

近年来,陆管委将关怀慰问困难职工和困难退休职工作为重点工作来做。在日常走访慰问中,工作人员详细了解他们的生活和身体状况,详细了解其实际困难和生活需求,积极宣传工会实施困难职工帮扶救助政策,帮助他们解决问题,鼓励他们坚定信心,乐观生活,保重身体,不断提升其获得感、幸福感。

“退休职工是管委会的宝贵财富,在勇当‘绿水卫士’、守护绿水青山的过程中作出了重要贡献,对于他们遇到的困难,我们将带着感情和责任一如既往地做好帮扶服务工作。”陆水湖风景区管理委员会有关负责人说。

何通过“咸安微家园”小程序查看各类便民政策,指导居民正确使用小程序办理业务事项。临走时,还不忘叮嘱老人们注意冬季保暖,居家用火用电用气安全。

金奖银奖不如老百姓的夸奖,金杯银杯不如老百姓的口碑。

“没想到我们的日常工作都被群众看在眼里,记在心上,这是对我们工作的肯定,也给予了我们莫大的鼓励,心里有了居民的支持和认可,我们更辛苦,心里也觉得是值得的。”十六潭社区党委书记韩小华说道。下一步,十六潭社区将继续做好群众的贴心人,用实际行动践行初心使命,努力提升辖区居民的幸福感和满意度。

11月8日上午,咸安区温泉街道滨河社区四合院小区里党员群众忙得热火朝天,下沉单位林业局送来千余棵树苗,为小区裸露的花坛统一“着装”。

此前的共同缔造专题会上,大家对今年的项目计划进行梳理,并一致同意对小区裸露的花坛和位于小区中线的巷道旁补种上统一绿植或花木,对小区的整体改造效果进行软提升。

“等天凉些,我觉得可以种小叶黄杨,易种易活,而且作为景观树耐看。”“巷子种上玉兰,廊架旁栽上紫藤,春天一来,一路玉兰,一架紫藤,哎呀!我们这里都可以成为打卡点了。”大家细心挑选花木,商议在温度适宜时栽种。

苗木送达后,小区“桂乡管家”联合社区志愿者们清理家家户户门口摆放在花池里的花盆,下沉党员们安排苗木放置点,并栽种树苗。居民们也纷纷加入行动,主动移开原先三三两两在花坛里的多肉,大家拿着铁锹,一边移树,一边浇水……经过一天的努力,绿植全部种植完毕。

“明年春天,我们四合院小区或许会是温泉街最美的小区。”80多岁的谈婆婆坐在小区新添的休闲椅上,乐呵呵地说道。

据悉,自四合院小区开展共同缔造改造以来,社区、小区党员积极参与建设。从停车难到处处见景,从“1200平绿地认领”到“共同栽种统一绿植”,从闲置房到邻里驿站……玉兰花苞迎风摇曳,黄杨似士兵整齐排队,紫藤枝蔓轻绕,在大家的共同努力下,小区变得越来越好。小区的变化居民们看在眼里,他们从最初的“一旁观”到“一起干”,从“要我管”到“我要管”,从小区治理的“观众”变成了“主角”。

崇尚节约扬美德

本报记者 黄柱 通讯员 明旺 余来仪

近日,赤壁市高新区管委会组织志愿者到园区企业开展“反对浪费 崇尚节约”主题文明实践活动,进一步弘扬勤俭节约传统美德,倡导文明健康绿色环保生活方式。

活动现场,志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传册、讲解法律法规等形式,向企业员工讲解生活、工作中常见的浪费现象及其危害,引导企业员工树立正确的消费观和价值观,从生活中节约用水、节能减排等点滴小事做起,节约资源,杜绝浪费。

同时,志愿者们深入员工食堂,普及食品安全知识,引导员工树立绿色消费、文明用餐的理念,践行“光盘行动”,营造“反对浪费 崇尚节约”的良好风尚。

此次活动受到了企业干部职工的认可和欢迎,大家纷纷表示,要争做文明行动的践行者、文明风尚的传播者、文明健康的推动者,以实际行动树立文明新风尚,将“反对浪费 崇尚节约”的文明理念带在身边。

齐绘脸谱传国粹

本报记者 陈希子 通讯员 段金梅

11月2日,咸安区永安街道车站路社区新时代文明实践站开展了一场精彩纷呈的绘制脸谱活动,让孩子们近距离感受优秀传统文化的魅力。

活动中,社区“五老”代表——彭建中向孩子们详细介绍脸谱的历史及相关知识,从脸谱在古代戏曲中的起源与发展,到不同时期脸谱的演变,通过老师绘声绘色的讲述,孩子们仿佛穿越时空,领略到脸谱这一传统文化的博大精深。

随后,“桂乡管家”和彭建中一起,将精心准备好的空白脸谱、五彩颜料、调色板、画笔等材料发给大家,并手把手地教孩子们如何调色、运笔,如何通过色彩和图案来表现人物的性格特征。孩子们充分发挥想象力,大胆配色、自由创作,不一会儿,一个个活灵活现的京剧脸谱绘制完成。大家戴上自己绘制的脸谱,互相打量着彼此,眼神中闪烁着新奇与兴奋。

此次活动既弘扬了优秀传统文化,又丰富了小朋友们的周末活动。下一步,车站路社区将持续开展此类活动,锻炼孩子们动手实践能力,为小朋友们创造一个更有想象力、更有创造力的童年。

用心守护“夕阳红”

本报记者 黄柱 通讯员 唐新盛 陈洁

“幸亏有你们这么好的‘娘家人’,自己年纪大了,跑到医院去体检很麻烦。”近日,在赤壁市陆水湖风景区管理委员会工作人员的全程陪同下,退休职工王庆生坐着轮椅被送到赤壁市人民医院顺利参加体检,对此他十分感激。

王庆生,今年78岁,1991年调入原陆水湖风景区管理局工作,2006年2月退休。上世纪90年代,他因腰椎手术后遗症,导致无法直立行走,基本丧失劳动

能力。

多年来,陆水湖风景区管理委员会一直将王庆生作为重点困难职工关注对象,定期上门看望慰问,动态了解其生活和健康状况,努力帮他解决实际困难。了解他独居的房屋建于上世纪70年代,已年久失修,属D级危房,存在各类隐患,管委会党员干部劝其及时搬离,并积极联系多家社会福利机构,但由于遇到一些难处未能实现。

2022年4月8日,经过悉心开导,王庆生终于搬到华舟护理院康养中心居住生活。今年,在王庆生生病住院治疗期间,管委会班子成员多次前往四四六医院看望慰问,详细了解其康复情况,用足用好各项帮扶保障政策,并主动联系其家人亲戚,为其增加亲情关怀,让他感受到单位和家庭的浓浓关爱。

这是赤壁市陆水湖风景区管理委员会关心关爱退休职工的一个缩影。

香城代办解民忧

本报记者 王恬 通讯员 刘治乾

“衷心感谢社区工作人员的不辞辛劳,全心全意为老人提供服务!你们的关爱使老人倍感温暖和亲切。”11月19日,咸安区温泉街道十六潭社区收到了辖区居民、85岁老人朱立中老人发来的感谢信,字里行间透着对社区为居民解决急难愁盼问题的感激之情。

据了解,85岁的朱立中老人家住福星城小区,由于不会使用智能手机,每年缴纳居民医保成了他心中的一件“大

事”。

“来,您看看信息对不对……,请您再确认一下身份信息,没有问题的话,我就帮您提交。”在朱立中家里,香城代办员,“桂乡管家”,为辖区内行动不便、子女不在身边、不会操作智能手机的高龄老人提供上门服务,关心老人们的生活状况,帮助他们解决医保缴纳和线上办理第四季度高龄津贴审核难题。

同时,还向辖区居民详细讲解了如

老人开心地说道。

为了解决困难群体办事难的问题,十六潭社区积极探索创新,推动香城代办业务的开展,定期组织网格员、香城代办员、“桂乡管家”,为辖区内行动不便、子女不在身边、不会操作智能手机的高龄老人提供上门服务,关心老人们的生活状况,帮助他们解决医保缴纳和线上办理第四季度高龄津贴审核难题。

同时,还向辖区居民详细讲解了如

咸宁电信短视频培训下乡传播村景乡音



本报讯 通讯员董文报道:11月7日上午,嘉鱼县舒桥村大会议室内外格外热闹,舒桥村及周边大牛山村、米埠村等地40多名电商老板、直播爱好者齐聚一堂,聆听咸宁市电信公司派来的主播为大家传

经送艺。

舒桥村曾是一个贫困村,近几年搭上乡村振兴的快车,面貌发生了根本变化,先后被评为湖北省美丽乡村、湖北省省级生态村。中国电信的千兆宽带和5G网络,更是让舒桥

村跑出乡村振兴加速度,带动了生活、文化、旅游等多元发展。

要让舒桥村的网络经济更上一层楼,培训赋能必不可少。咸宁电信分公司改变传统电商助农“一次性”“一阵风”、不能持续帮扶的不足,组织策划分公司抖音矩阵运营团队来到舒桥村,现场口授亲授、答疑解惑,讲解抖音平台运营知识和短视频创作、拍摄剪辑、发布引流技巧和抖音直播规则等。

为时一天的培训干货满满,村民们纷纷表示:“讲课内容接地气、操作性强,对于提高运营技巧、提升内容质量非常有帮助。”

据咸宁电信分公司抖音矩阵运营团队负责人介绍,培训将持续开展,作为电信为民服务的规定动作,团队还将通过培训互动进一步调研掌握村民需求,为各村量身打造专属的“电商秘籍”,助推各地电商发展更加红火兴旺。

通城县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》和《咸宁市国有建设用地使用权网上挂牌出让规则》等有关规定,经通城县人民政府批准,通城县自然资源局和规划局定于2024年11月22日至2024年12月23日,在湖北省咸宁市自然资源和城乡建设网上交易系统(http://219.139.108.3/trade-engine/trade/index,以下简称网上交易系统)公开挂牌出让通城县G20241069号国有建设用地使用权项目,现将有关事项公告如下:

地块编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	规划用途	出让年限	规划指标要求				挂牌起始价(万元)	保证金(万元)(或提交相应银行保函)	增价幅度(万元)	
					容积率	建筑密度	绿地率	建筑限高				
G(2024)059	通城县隽水镇白沙社区(老中医院)	3638.2(合5.45亩)	城镇住宅用地	住宅70年商业40年	1.0≤容积率≤1.8	≤30%	≥25%	≤36m	≤10%	542	271	1

二、竞买人资格及其他要求

1.中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织除法律法规另有规定外,均可通过网上注册申请参加,申请人可以单独申请,也可以联合申请(联合申请应明确联合竞买所涉及的受让人);参加竞买须提出竞买申请,并按竞买须知中要求提供的相应文件资料;

2.被纳入联合惩戒名单或因存在土地违法违规行为被通城县自然资源局和规划局禁止参加土地竞买名单的法人、自然人和其他组织,不得参加竞买活动;

三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让,按价高者

得的原则确定竞得人。

四、本次国有建设用地使用权挂牌出让活动在互联网上通过网上交易系统,详细资料和要求请详见挂牌出让相关文件。申请人可于2024年11月22日起至2024年12月20日在网上交易系统下载挂牌出让相关文件,办理CA数字证书,办理流程请登录网上交易系统,详见《数字证书申领指南》;按照足额缴纳竞买保证金(或提交银行保函)。(注:缴纳保证金后必须携带保证金缴款凭证以及申购回执单到指定的保证金缴纳银行开具缴款回单,土地网上交易系统方可确认到竞买资格),并按挂牌出让须知规定的操作参加竞买。本次挂牌活动不接受通过网上交易系统提出竞买申请以外其他形式(如电话、邮

遗失声明

咸宁锐佳商贸有限公司遗失在中国农业银行咸宁泉东支行开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J5360000384202,账号:680301040003518,特声明作废。

邹先璜遗失居民身份证,证号:422301193608053673,特声明作废。

丁浩容遗失咸宁市常青置业有限公司(咸宁城际空间站)购房发票3份,发票代码:4200172350,发票号码:00299462(金额20000元)、00299499(金额90480元)、00299685(金额40000元),房号:C1-2-504,特声明作废。